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ΚΛΙΜΑΚΙΑ 2023: ΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΣΥΝΕΧΙΖΟΝΤΑΙ ΚΑΙ ΑΥΤΗ ΤΗ ΧΡΟΝΙΑ 

 

Με απόφαση της διοίκησης του ΕΦΚΑ τα κλιμάκια για το έτος 2023 καταβάλλονται σε δύο 

πληρωμές. Η πρώτη και μεγαλύτερη πληρωμή των κλιμακίων έτους 2023, που 

πραγματοποιήθηκε την περασμένη Πέμπτη 12/12, δυστυχώς επαληθεύει πλήρως την 

βασική μας καταγγελία, πως τα κλιμάκια, με τον τρόπο που καταβάλλονται, 

εμπεριέχουν εξ΄αρχής το στοιχείο της αδικίας, καθώς όμοιες φαινομενικά εργασίες που 

αφορούν στην έκδοση των συντάξεων έχουν διαφορετικό βαθμό δυσκολίας και χρόνο 

διεκπεραίωσης, αλλά και καθώς οι υπηρεσίες, όπως φαίνεται στην πράξη, αδυνατούν να 

μετρήσουν με ακρίβεια την απόδοση του κάθε υπαλλήλου. Επιπλέον οι εργασίες για την 

έκδοση των συντάξεων αποτελούν μια αλυσίδα, που διατρέχει ολόκληρο τον φορέα, μην 

αφήνοντας απέξω κανέναν υπάλληλο.  

Κατά συνέπεια ο μοναδικός δίκαιος τρόπος καταβολής των αμοιβών των κλιμακίων, 

είναι, κατά την πρόταση των συνδικαλιστικών μας οργανώσεων (συλλόγων και 

ομοσπονδίας), η ισόποση καταβολή σε όλους τους υπαλλήλους ενός ικανοποιητικού 

ποσού, και εφόσον επιθυμεί η διοίκηση, ας καταβάλλει ένα μεγαλύτερο ποσό στους 

εισηγητές. 

Η μοναδική θετική εξέλιξη που παρατηρούμε στο θέμα των κλιμακίων είναι, ότι κάθε 

χρόνο, αυξάνεται ο αριθμός των υπαλλήλων που πληρώνονται (φέτος θα ξεπεράσουν τις 

6.000 οι συνάδελφοι που θα αμειφθούν), υπενθυμίζοντας όμως προς όλες τις πλευρές, 

ότι παραμένουν ακόμη εκτός, σημαντικές ομάδες, όπως οι συνάδελφοι του ΚΕΑΟ. 

Ήδη στις πληρωμές στις 12/12, παρατηρείται και επισημαίνεται η μεγάλη αδικία της 

«βύθισης» στο χαμηλότερο επίπεδο αμοιβών, των συναδέλφων των τμημάτων 

ασφάλισης ή εκείνων από άλλα τμήματα, που ασχολήθηκαν με αντικείμενα των 

τμημάτων αυτών, γεγονός παράλογο σύμφωνα με τη λογική της ίδιας της διοίκησης, 

αφού τα αντικείμενα αυτά (ωρίμανση φακέλου, ανακεφαλαίωση κ.ά.) έχουν άμεση σχέση 

με την απονομή των συντάξεων. Τι ωφελεί να υπάρχει ΦΕΚ αμοιβών θεσπισμένο από τη 

διοίκηση, όταν η ίδια η διοίκηση το καταστρατηγεί! 

Επιπλέον μεγάλο πρόβλημα αποτελεί η καταγραφή, πολλών περιπτώσεων εσφαλμένης 

καταχώρισης στοιχείων στο σύστημα, που οδήγησε σε λάθος πληρωμές. 
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Για τη δυνατότητα θεραπείας των αδικιών που υπάρχουν, καλούμε τους συναδέλφους, 

που τεκμηριωμένα θεωρούν πως έχουν αδικηθεί από τη διαδικασία πληρωμής των 

κλιμακίων, καθώς και εκείνους που δεν θα λάβουν καθόλου χρήματα από τα κλιμάκια, 

ακόμη και μετά τη δεύτερη πληρωμή στις 24/12, παρόλο που είχαν σχετικό ΦΕΚ: 

να υποβάλλουν ενστάσεις, όπως έγινε και πέρυσι, στη διεύθυνση μελετών, με 

κοινοποίηση στη γενική διεύθυνση συντάξεων, στη γενική διεύθυνση εισφορών και στη 

γενική διεύθυνση οικονομικών υπηρεσιών, τεκμηριώνοντας τις ενστάσεις αυτές. 

Καλούμε όλους τους συναδέλφους να συμμετέχουν μαζικά και δυναμικά στις 

αγωνιστικές κινητοποιήσεις, που θα προταθούν και θα αποφασιστούν, τις επόμενες 

ημέρες, από τις συνδικαλιστικές μας οργανώσεις (συλλόγους και ομοσπονδία), για τη 

θεραπεία των αδικιών και των λαθών, με τη θετική αντιμετώπιση των ενστάσεων, ακόμη 

και με κάποιο κονδύλι από το 2025. 

Συνάδελφοι, η ΟΜΟΝΟΙΑ και η ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ στον εργασιακό μας χώρο είναι τα δικά 

μας όπλα, και αξίζει πάση θυσία να τα προασπίζουμε, ενάντια, τόσο σε διαιρετικές 

φωνές στο εσωτερικό μας, όσο κυρίως, ενάντια στις διαθέσεις των εκάστοτε πολιτικών 

ηγεσιών και διοικήσεων, που χρησιμοποιούν για τον σκοπό αυτό κλιμάκια, αναθέσεις 

θέσεων και κάθε άλλο μέσο διαθέτουν.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 


